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Hlavné zistenia 

• Len podľa 31 % opýtaných ochranka počas útoku na R. Fica zasiahla dostatočne. Ďalších 58 % deklaruje, že nezasiahla dostatočne a 11 % sa k tejto téme

nevie vyjadriť. Až 93 % opýtaných si myslí, že politici by sa mali snažiť upokojiť súčasnú situáciu. Len 4 % majú opačný názor a 3 % sa nevedia k tejto

téme vyjadriť.

• Súčasnú spoločensko-politickú situáciu vníma 44 % opýtaných prostredníctvom príliš vyhroteného politického súboja. Pre ďalších 28 % opýtaných sú to

nezmieriteľné protichodné názory a pre 17 % nárast extrémizmu.

• V súčasnej situácii vnímajú opýtaní pozitívne v najväčšej miere P. Pellegriniho a prezidentku Z. Čaputovú. S odstupom ďalej nasledujú R. Fico a R.

Kaliňák.

• V porovnaní s obdobím pred prezidentskými voľbami je vnímanie bezpečnosti v súčasnosti takmer na identickej úrovni. Viac ako 60 % opýtaných

deklaruje, že sa cíti v našej krajine bezpečne. Ďalšia tretina deklaruje, že sa necítia bezpečne a len 1 % nevie odpovedať. Bezpečne sa cítia častejšie muži,

najmladší do 29 rokov, starší vo veku 50-59 a 70 a viac rokov, ľudia s vysokoškolským vzdelaním alebo tí, ktorí v uplynulých parlamentných voľbách volili

strany Aliancia, SAS, SNS alebo KDH.

• Dve tretiny opýtaných deklarujú, že je podľa nich ohrozená budúcnosť Slovenska ako demokratickej a slobodnej krajiny. Ďalších 30 % takéto ohrozenie

nevníma a 4 % nevedia na otázku odpovedať.

• 32 % opýtaných si myslí, že z dlhodobého hľadiska by mala byť orientácia našej krajiny sústredená na západ, naopak 5 % tvrdí, že na východ. Ďalších 30

% tvrdí, že orientácia by mala smerovať rovnako na východ aj na západ a ostatných 33 % deklaruje, že by to nemalo byť ani na jednu stranu a mali by

sme ostať Slovákmi.
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Metodika prieskumu

Veľkosť vzorky Celkom N = 1006 respondentov vo veku 18 a viac rokov

Termín zberu 21. 5. 2024 – 27. 5. 2024

Metóda zberu dát
Online opytovanie prostredníctvom online panelu MEDIAN SK (CAWI). Panelisti sú regrutovaní do online panelu MEDIAN SK takmer 
výhrade osobne. Na regrutáciu panelistov do online panelu MEDIAN SK nie sú využívané sociálne siete.

Kontroly Kontroly rozhovorov prebiehajú v prípade CAWI prostredníctvom kontroly času vypĺňania dotazníkov.

Výber respondentov kvótny výber

Reprezentativita

Vzorka je reprezentatívna pre populáciu SR 18 a viac rokov podľa kategórií:

• pohlavie
• vek 
• vzdelanie
• kraj 
• veľkosť miesta bydliska
• minulé volebné správanie

Reprezentativita dátového súboru bola primárne dosiahnutá plnením kvótneho predpisu a dodatočným dovážením dát.

Realizátor a zadávateľ prieskum realizovala spoločnosť MEDIAN SK, s.r.o.

Publikácia pri publikácii je potrebné udávať zdroj: Aktuálne spoločenské a politické témy (máj 2024)



Útok na predsedu vlády
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Zásah ochranky predsedu vlády 

Len podľa 31 % opýtaných ochranka počas útoku na R. Fica zasiahla

dostatočne. Ďalších 58 % deklaruje, že nezasiahla dostatočne a 10 %

sa k tejto téme nevie vyjadriť.

Za dostatočný považujú zásah ochranky prevažne tí, ktorí volili v

uplynulých voľbách strany SMER-SD, HLAS-SD, SNS alebo Republiku.

Rovnako za dostatočný považujú zásah častejšie aj tí, ktorí volili v

uplynulých prezidentských voľbách P. Pellegriniho.

Ako nedostatočný označujú zásah častejšie tí, ktorí v uplynulých

parlamentných voľbách volili strany Aliancia, Slovensko (OĽANO a

priatelia), Kotlebovci – ĽSNS, Demokrati a Progresívne Slovensko.

Q01. Zasiahla alebo nezasiahla ochranka predsedu vlády R. Fica podľa Vás dostatočne profesionálne počas útoku 15.5.2024?

N = 1006 respondentov, % respondentov

12

19

31

27

11

Určite zasiahla dostatočne Skôr zasiahla dostatočne

Skôr nezasiahla dostatočne Určite nezasiahla dostatočne

Neviem / nechcem odpovedať

58 %

31 %
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Zodpovednosť za situáciu v spoločnosti

Q02. Kto je podľa Vás v najväčšej miere zodpovedný za situáciu v spoločnosti, ktorá vyústila útokom na R. Fica 15.5.2024?

N = 1006 respondentov, % respondentov
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Politici vo všeobecnosti

Predstavitelia koalície

Predstavitelia opozície

Obyvatelia našej krajiny, každý z nás

Mainstreamové (tradičné) médiá

Novinári

Politika západných krajín

Alternatívne médiá

Politika východných krajín

Neviem / nechcem odpovedať

Niekto iný

voliči SMER-SD voliči Progresívneho Slovenska
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Politici vo všeobecnosti

Predstavitelia koalície

Predstavitelia opozície

Obyvatelia našej krajiny, každý z nás

Mainstreamové (tradičné) médiá

Novinári

Politika západných krajín

Alternatívne médiá

Politika východných krajín

Neviem / nechcem odpovedať

Niekto iný
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Zodpovednosť za situáciu v spoločnosti

Q02. Kto je podľa Vás v najväčšej miere zodpovedný za situáciu v spoločnosti, ktorá vyústila útokom na R. Fica 15.5.2024?

N = 1006 respondentov, % respondentov
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Predstavitelia koalície
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Novinári
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Alternatívne médiá
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voliči HLAS-SD
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Politici vo všeobecnosti

Predstavitelia koalície

Predstavitelia opozície

Obyvatelia našej krajiny, každý z nás

Mainstreamové (tradičné) médiá

Novinári

Politika západných krajín

Alternatívne médiá

Politika východných krajín

Neviem / nechcem odpovedať

Niekto iný

voliči SAS
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Upokojenie obyvateľov politikmi

Až 93 % opýtaných si myslí, že politici by sa mali snažiť

upokojiť súčasnú situáciu. Len 4 % majú opačný názor a 3 % sa

nevedia k tejto téme vyjadriť.

73 % opýtaných s tvrdením jednoznačne súhlasí. V tomto

prípade ide častejšie o starších vo veku 60 a viac rokov, ľudí s

vysokoškolským vzdelaním alebo obyvateľov Nitrianskeho,

Prešovského a Košického kraja.

Ďalších 20 % opýtaných deklaruje, že s tvrdením skôr súhlasia.

V tomto prípade ide častejšie o mladších do 49 rokov a

obyvateľov Trenčianskeho a Žilinského kraja.

Q03. Súhlasíte alebo nesúhlasíte s tým, že politici by sa mali snažiť upokojiť situáciu a obyvateľov?

N = 1006 respondentov, % respondentov

73

20

2 2 3

Úplne súhlasím Skôr súhlasím

Skôr nesúhlasím Úplne nesúhlasím

Neviem / nechcem odpovedať

93 %

4 %
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Vyvodenie zodpovednosti 

Q04. Mal by alebo nemal by podľa Vás v súvislosti s udalosťami s atentátom na R. Fica odstúpiť niekto z funkcie? Q05. Ak áno, tak kto? (otvorená otázka)

N = 1006 respondentov (Q04); N = 419 respondentov (Q05), % respondentov

42

58

Áno Nie

Viac ako dve pätiny opýtaných deklarujú, že v súvislosti s útokom na predsedu vlády R. Fica by mal niekto odstúpiť z funkcie.
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Názory na aktuálnu spoločenskú situáciu
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Vnímanie spoločensko-politickej situácie

Q06. Ktorá z týchto možností najlepšie vystihuje Váš pohľad na súčasnú spoločensko-politickú situáciu?

N = 1006 respondentov, % respondentov

Súčasnú spoločensko-politickú situáciu vníma 44 % opýtaných prostredníctvom príliš vyhroteného politického súboja. Pre ďalších 28 % opýtaných sú to

nezmieriteľné protichodné názory a pre 17 % nárast extrémizmu.

Súčasnú spoločensko-politickú situáciu prostredníctvom príliš vyhroteného politického súboja vnímajú najmä starší vo veku 60 a viac rokov, obyvatelia

Nitrianskeho, Žilinského a Košického kraja alebo tí, ktorí v uplynulých parlamentných voľbách volili strany, Kotlebovci - ĽSNS, SNS, SME RODINA alebo SMER -

SD.

44 28 17 3 1 7

Príliš vyhrotený politický súboj Nezmieriteľné protichodné názory spoločnosti

Nárast extrémizmu Naša spoločnosť mala vždy radikálne názory

Nevnímam u nás žiadne zásadné problémy Neviem / nechcem odpovedať
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Vnímanie osobností

Q07. Ako vnímate tieto osobnosti v súčasnej situácii?
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Peter Pellegrini

Zuzana Čaputová

Robert Fico

Robert Kaliňák

Matúš Šutaj Eštok

Michal Šimečka

Tomáš Taraba

Ľuboš Blaha

Andrej Danko

Igor Matovič

Veľmi pozitívne Skôr pozitívne Skôr negatívne Veľmi negatívne Nepoznám Neviem/nechcem odpovedať

N = 1006 respondentov, % respondentov

V súčasnej situácii vnímajú opýtaní pozitívne v najväčšej miere P. Pellegriniho a prezidentku Z. Čaputovú. S odstupom ďalej nasledujú R. Fico a R.

Kaliňák.
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Vnímanie bezpečnosti v krajine

Q08. Ako veľmi bezpečne sa cítite v našej krajine?

13
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52
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8
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1

marec 2024

máj 2024

Cítim sa úplne bezpečne Skôr sa cítim bezpečne Skôr sa necítim bezpečne Vôbec sa necítim bezpečne Neviem/nechcem odpovedať

N = 1006 respondentov, (máj 2024), N = 1200 respondentov (marec 2024), % respondentov

V porovnaní s obdobím pred prezidentskými voľbami je vnímanie bezpečnosti v súčasnosti na veľmi podobnej úrovni. Viac ako 60 % opýtaných deklaruje, že

sa cíti v našej krajine bezpečne. 37 % deklaruje, že sa necítia bezpečne a len 1 % nevie odpovedať. Bezpečne sa cítia častejšie muži, najmladší do 29 rokov,

starší vo veku 50-59 a 70 a viac rokov, ľudia s vysokoškolským vzdelaním alebo tí, ktorí v uplynulých parlamentných voľbách volili strany Aliancia, SAS, SNS

alebo KDH.
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Charakteristika režimu na Slovensku

Q09. Ako by ste charakterizovali súčasný režim u nás na Slovensku? Vyberte jeden z dvojice prívlastkov, ktorý podľa Vás viac zodpovedá aktuálnemu režimu:

27

24

57

55

53

50

73

76

43

45

47

50

marec 2024

máj 2024

marec 2024

máj 2024

marec 2024

máj 2024

N = 1006 respondentov, (máj 2024), N = 1200 respondentov (marec 2024), % respondentov

Demokratický Nedemokratický

Slobodný Neslobodný

Spravodlivý Nespravodlivý

Porovnanie názorov z obdobia pred prezidentskými voľbami a dnes nám ukazuje, že v tomto ohľade sa názory obyvateľov Slovenskej republiky výrazne

nezmenili. Polovica opýtaných deklaruje, že považuje súčasný režim na Slovensku za demokratický. Rovnako viac ako polovica opýtaných považuje súčasný

režim za slobodný, avšak až 76 % deklaruje, že je nespravodlivý.
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Ohrozenie Slovenska ako demokratickej krajiny

Dve tretiny opýtaných deklarujú, že je podľa nich ohrozená

budúcnosť Slovenska ako demokratickej a slobodnej krajiny.

Ďalších 30 % takéto ohrozenie nevníma a 4 % nevedia na otázku

odpovedať.

Ohrozenie demokracie a slobody deklarujú častejšie ženy, mladší

vo veku 30-39 rokov, obyvatelia Bratislavského a Žilinského kraja

alebo tí, ktorí v uplynulých parlamentných voľbách volili strany

Demokrati, Progresívne Slovensko, Slovensko (OĽANO a priatelia)

alebo SME RODINA.

Naopak demokracia a sloboda nie je ohrozená častejšie podľa

najstarších vo veku 70 a viac rokov alebo tých, ktorí volili v

uplynulých parlamentných voľbách strany SNS, SMER-SD alebo

HLAS-SD.

Q10. Je podľa Vás ohrozená budúcnosť Slovenska ako demokratickej a slobodnej krajiny?

N = 1006 respondentov, % respondentov

31

35

20

10
4

Určite je Skôr je Skôr nie je Určite nie je Neviem

30 %

66 %
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Smerovanie Slovenskej republiky

32 % opýtaných si myslí, že z dlhodobého hľadiska by mala

byť orientácia našej krajiny sústredená na západ, naopak

5 % tvrdí, že na východ.

Ďalších 30 % tvrdí, že orientácia by mala smerovať rovnako

na východ aj na západ a ostatných 33 % deklaruje, že by to

nemalo byť ani na jednu stranu a mali by sme ostať

Slovákmi.

Západnú orientáciu preferujú mierne častejšie muži,

mladší vo veku 18-29 rokov, ľudia s vysokoškolským

vzdelaním alebo tí, ktorí v uplynulých parlamentných

voľbách volili strany Progresívne Slovensko, SAS, Slovensko

(OĽANO a priatelia) alebo Demokrati.

Q11. Kam by z dlhodobého hľadiska mala smerovať orientácia našej krajiny?

N = 1006 respondentov, % respondentov

21

11

2
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30

33

Určite na západ

Skôr na západ

Skôr na východ

Určite na východ

Rovnako na východ aj na
západ

Ani na západ ani na
východ, mali by sme ostať
Slovákmi
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Prvé kroky nového prezidenta P. Pellegriniho

Q12. Čo by mal urobiť nový prezident P. Pellegrini ako prvé hneď po nástupe do úradu?

N = 1006 respondentov, % respondentov
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Snažiť sa upokojiť nálady v spoločnosti

Navštíviť Českú republiku a napraviť vzťahy

Stretnúť sa s predstaviteľmi vlády a
parlamentu

Snažiť sa o vypovedanie obrannej dohody s
USA

Audit úradu

Navštíviť Rusko a V. Putina

Udeliť amnestie

Iné

Neviem / nechcem odpovedať

Novozvolený prezident P.

Pellegrini by sa mal podľa

opýtaných, ako prvé po nástupe

do úradu, snažiť upokojiť nálady v

spoločnosti.

Ďalej nasleduje návšteva Českej

republiky a stretnutie s

predstaviteľmi vlády a

parlamentu.



Hodnotenie vlády
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Spokojnosť s vládou

S pôsobením súčasnej vlády do dňa útoku na predsedu vlády R. Fica

bolo spokojných 39 % opýtaných. Ďalších 51 % deklarovalo svoju

nespokojnosť a 10 % na otázku nevedelo odpovedať.

Spokojnosť deklarujú častejšie muži, ľudia vo veku 50 a viac rokov,

obyvatelia Nitrianskeho, Banskobystrického alebo Košického kraja

alebo tí, ktorí v uplynulých parlamentných voľbách volili strany

SMER-SD, Republika a HLAS-SD.

Naopak nespokojnosť deklarujú častejšie mladší vo veku 18-39

rokov alebo tí, ktorí v uplynulých parlamentných voľbách volili

strany Slovensko (OĽANO a priatelia), Progresívne Slovensko alebo

SAS.

Q13. Ako veľmi ste boli spokojný/á alebo nespokojný/á s pôsobením súčasnej vlády pod vedením R. Fica do 15.5.2024, kedy bol spáchaný atentát?

N = 1006 respondentov, % respondentov
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Veľmi spokojný/á Skôr spokojný/á Skôr nespokojný/á

Veľmi nespokojný/á Neviem

51 %

39 %
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Hodnotenie predvolebných sľubov

Q14. Ak hodnotíte pôsobenie vlády v období do 15.5.2024, kedy bol spáchaný atentát, do akej miery sa podľa Vás podarilo vláde SR splniť ich predvolebné sľuby?
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Pomoc dôchodcom

Suverenita v zahraničnej politike

Zastavenie zdražovania

Pomoc s hypotékami

Posilnenie právneho štátu

Nižšie ceny potravín

V plnej miere Čiastočne Vôbec Neviem/ nechcem odpovedať

N = 1006 respondentov, % respondentov
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